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Česká republika jako centrum globálních rozhodnutí Pražská konference se stala klíčovým
bodem pro posílení středoevropského regionu v rozhodování o budoucnosti světa. Prezident
Petr Pavel, který akci zaštítil a aktivně se jí účastnil, ve svém projevu zdůraznil důležitost
evropské solidarity a jednoty v době globálních výzev. „Žijeme ve stále více konfliktním
světě. Přesto stále pevně věřím, že mezinárodní pořádek založený na pravidlech a
spolupráci je výhodný nejen pro Západ, ale pro všechny členy mezinárodní komunity,“
prohlásil prezident Pavel.

Evropská unie na novém startu

GLOBSEC Forum 2024 bylo svědkem historického okamžiku, kdy předsedkyně Evropské komise,
Ursula von der Leyen, přednesla svůj první veřejný projev od svého znovuzvolení. V tomto zásadním
projevu se zaměřila na posílení evropské bezpečnosti a integrace v oblasti digitální a energetické
politiky. „Evropa musí být lídrem v inovacích a udržitelném rozvoji. Naše schopnost reagovat na
globální výzvy závisí na naší schopnosti být v popředí technologického pokroku,“ uvedla mimo jiné
von der Leyen.

Podpora české pozice v globální politice

Prezident GLOBSEC Róbert Vass ocenil hostitelskou roli České republiky a zdůraznil, že právě
takovéto akce posilují prestiž středoevropského regionu na globální úrovni. „Praha se stala
symbolem toho, jak střední Evropa může ovlivňovat globální agendu. GLOBSEC Forum
2024 ukázalo, že středoevropský region má nejen co nabídnout, ale že může být také
jedním z klíčových hráčů v rozhodování o budoucnosti světa,“ řekl Vass. Jak doplnil, byl letošní
ročník v mnoha ohledech rekordní – jak v počtu účastníků, vystupujících, tak například také v
množství doprovodných aktivit, které provázaly hlavní program.

Předseda přípravného výboru Petr Kolář zdůraznil, že konference posílila pověst České republiky
jako důležitého partnera na mezinárodní scéně. „GLOBSEC Forum 2024 znovu ukázalo, že Česká
republika je schopna hostit nejvýznamnější světové lídry a přispět k řešení globálních otázek.“

Vznik GeoTech Centra jako klíčový krok vpřed

Jedním z nejvýznamnějších výsledků konference bylo oznámení o založení Geotech centra, nového
institutu zaměřeného na technologické a geopolitické výzvy, který bude fungovat pod hlavičkou
GLOBSEC. Centrum povede generál John Allen, který ve svém projevu zdůraznil nutnost kombinace
technologického pokroku s geopolitickou stabilitou. Prezident GLOBSEC US Foundation, Petr Pudil,
uvedl: „GEOTECH Centrum bude místem, kde se budou střetávat technologie a politika, a kde se
budou hledat řešení pro budoucí výzvy. Toto je klíčový krok pro posílení globální bezpečnosti a
stability.“

Během pátečního galavečera na Pražském hradě byla předána cena Czech and Slovak Transatlantic
Award, která oceňuje významné přispění k transatlantickým vztahům. Z rukou presidenta České
republiky Petra Pavla a presidenta GLOBSEC Roberta Vasse ji přezvala předsedkyně Evropské
komise, Ursula von der Leyenová. Premiér České republiky Petr Fialy uvedl a předal ocenění dánské



ministerské předsedkyni Mette Frederiksen. Zakladatel spolku Jagello 2000 Zbyněk Pavlačík předal
ocenění in memoriam významnému českému diplomatovi, Martinu Povejšilovi za jeho zásadní přínos
v oblasti bezpečnostní politiky.

Pražské GLOBSEC Forum jednoznačně potvrdilo, že jeho význam sahá daleko za hranice otázky
bezpečnosti. Konference se aktivně zabývá mnoha oblastmi života, jako jsou geopolitika, ekonomika
a význam moderních technologií přes debaty o budoucnosti EU či odolnosti společnosti proti
hrozbám dezinformací, čímž odráží komplexitu dnešního globálního světa. Tato rozmanitost byla
patrná i ve výběru hostů, mezi kterými byli přední evropští politici a diplomaté, kteří diskutovali o
klíčových geopolitických výzvách, ale také zástupci technologických gigantů a ekonomičtí experti,
kteří přinášeli perspektivy ohledně budoucnosti inovací a globálního trhu. Významným hostem byl
například generální ředitel společnosti Microsoft, který hovořil o vlivu umělé inteligence na
bezpečnost a ekonomiku, což podtrhuje široké portfolio témat, kterým se GLOBSEC věnuje.

GLOBSEC Forum 2024 bylo více než jen konferencí – bylo to klíčové setkání, které ovlivní budoucí
směřování Evropy i světa. Česká republika zde znovu potvrdila svou roli jako klíčového hráče v
globálních záležitostech a Praha se stala místem, kde se rodí nová partnerství a zásadní rozhodnutí.
V Praze proběhne i příští konference GLOBSEC Forum – a to již v jeho tradičním termínu, tedy v
červnu 2025.

Mezi dalšími partnery GLOBSEC Fora 2024 byli např. ČEZ (champion partner) nebo BMW (exclusive
automotive partner).
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